

**Репродукция «В землянке»
из серии «История одного экспоната»**



Немалый вклад в победу Советского Союза над гитлеровской Германией внесли партизанские отряды, орудовавшие в тылу врага от Ленинграда до Одессы. Борьба в тылу врага была организована с первых же дней войны. Партизаны уничтожали линии связи, устраивали взрывы в местах сосредоточения противника и скопления его техники, приводили в негодность железные и шоссейные дороги, поджигали склады с оружием, боеприпасами, горючим.

Возглавляли их не только кадровые военные, но и люди мирных профессий. Настоящие герои. В Белоруссии одним из руководителей партизанского движения был Константин Сергеевич Заслонов.

Константин Сергеевич Заслонов родился в городе Осташкове Тверской губернии. В тридцатые годы его семья была раскулачена и сослана на Кольский полуостров в Хибиногорск.

После школы Заслонов стал железнодорожником, к 1941 году работал начальником паровозного депо в Орше (Белоруссия) и был эвакуирован в Москву, но добровольно отправился обратно.

Служил под псевдонимом «дядя Костя», создал подполье, которое с помощью «угольных мин» замаскированных под уголь, (внешне они выглядели как обычный каменный уголь), за три месяца пустило под откос 93 эшелона фашистов. Фашисты никак не могли понять, отчего это происходит. Ведь взрывчатка попадала в топку локомотива вместе с обычным углем. В результате диверсионных операций народные мстители взорвали несколько километров железнодорожных путей и вывели из строя ряд важнейших коммуникаций.

Весной 1942 года Заслонов организовал партизанский отряд. Отряд вел бои с немцами, переманил на свою сторону 5 гарнизонов Русской национальной народной армии.

Погиб Заслонов в бою с карателями РННА, которые пришли к партизанам под видом перебежчиков. Ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.